

از گوشه و کنار

رئیس کمیته اجتماعی شورای شهر تهران: ۶۶ درصد از خانوارهای تهرانی سه نفره و کمترین



رئیس کمیته اجتماعی شورای شهر تهران از شهرداری خواست که حداکثر ظرفیت‌های خود را برای تشکیل خانواده و جوانی جمعیت به کار گیرد. به گزارش ایسنا، زهره اشمس احسان بیان کرد: گزارش‌های مرکز آمار در خصوص بعد خانوار در شهر تهران نشان می‌دهد که ۱۲ درصد از خانوارهای ساکن در شهر تهران تک نفره، حدود ۲۴ درصد دو نفره و ۳۰ درصد سه نفره هستند. به عبارتی ۶۶ درصد از خانوارهای تهرانی سه نفره و کمتر جمعیت دارند. در برخی مناطق شهر تهران نظیر منطقه ۷ بیش از ۲۰ درصد از جمعیت منطقه را خانوارهای تک نفره تشکیل می‌دهند و بررسی آمارهای مربوط به سال‌های ۱۳۹۰ تا ۱۳۹۵ حاکی از آن است که سهم خانوارهای دو و سه نفره افزایش یافته و در مقابل سهم خانوارهای چهار نفره کاهش یافته است که نشان‌دهنده کوچکی شدن بعد خانوار در شهر تهران است.

پیش‌بینی موارد بیشتر ابتلا به «آبله میمون» در جهان

سازمان جهانی بهداشت (WHO) پیش‌بینی کرده است که موارد بیشتری از ابتلا به «آبله میمون» در سطح جهان ظاهر می‌شود.

سازمان جهانی بهداشت اعلام کرد که انتظار دارد موارد بیشتری از آبله میمون شناسایی شود زیرا نظارت بر کشورهای که به‌طور معمول این بیماری در آن‌ها شایع نیست، گسترش پیدا می‌کند.

از انس ملل متحد اعلام کرد: تا روز شنبه، ۹۲ مورد تأیید شده و ۲۸ مورد مشکوک به آبله میمون در ۱۲ کشور عضو سازمان گزارش شده است که ویروس آبله میمون بومی این مناطق نیست. همچنین در روزهای آینده، اهنمای‌های هاو توصیه‌های بیشتری به کشور هادر مورد چگونگی کاهش گسترش ویروس آبله میمون ارائه خواهد شد. در گزارش این سازمان آمده است: اطلاعات موجود حاکی از آن است که انتقال این بیماری از انسان به انسان تنها در میان افراد علامت‌دار که در تماس فیزیکی نزدیک با یکدیگر هستند رخ می‌دهد.

حمله سگ‌های ولگرد به دختر ۶ ساله در جاسک



مدیر شبکه بهداشت جاسک از حمله چند سگ بلاصاحب به دختر ۶ ساله خبر داد و گفت: این کودک از ناحیه ران پا زخمی شده اما حال عمومی او خوب است. به گزارش خبر آنلاین، عبدالعظیم احمدپور کربانی: این دختر به همراه خانواده در ساحل محله یکبندی در حال بازی بوده که کمی از پدر و مادرش فاصله می‌گیرد و در همین حین سگ‌ها به او حمله می‌کنند. مدیر شبکه بهداشت جاسک افزود: این دختر بچه خردسال از ناحیه ران پا زخمی شده اما حال عمومی او خوب است. احمدپور گفت: از ابتدای امسال تاکنون ۱۲ مورد حمله سگ‌های بلاصاحب به مردم در شهرستان جاسک ثبت شده است.

سیر صعودی آمار غرق شدگی جان باختن ۲۸ نفر تنها در ۷ روز

سخنگوی سازمان اورژانس کشور، از ثبت ۱۷۹ مورد غرق شدگی از ابتدای سال تاکنون خبر داد و گفت: این آمار طی هفته گذشته به ۲۸ مورد رسید که متأسفانه ۲۸ نفر از این ۳۸ نفر جان خود را از دست دادند.

به گزارش مهر، مجتبی خالسدی با اشاره به فراوانی محل غرق شدن افرادی که جان خود را بر اثر غرق شدگی از دست داده‌اند، بیان کرد: ۹۰ درصد از قربانیان، جان خود به هنگام شنا در رودخانه‌ها و استخرها از دست داده‌اند.

تهران امسال جزو ۱۵ استان پر تنش آبی است



به گزارش ایلنا، محمدرضا بختیاری گفت: امسال در تهران دومین سال خشک متوالی را پشت سر می‌گذاریم. وضعیت بارندگی استان تهران مناسب نیست و در باره وضعیت مخازن سدها گفت: در سال قبل با اینکه سال خشکی داشتیم ۸۱۷ میلیون حجم مخازن بود و امسال حجم مخازن ۶۱۵ میلیون است که نسبت به سال گذشته ۲۰۰ میلیون لیتر کاهش مخازن سدهای تهران است.

در روز جهانی تنوع زیستی هم ادامه یافت؛

تناقض گویی و مقصریابی در خصوص توله یوزها



ریحانه جولایی

غیرقانونی، از دید حیواناتی چون شغال و گراز وجود شکار چپان و قاچاقچیان هم نقش عمده‌ای در کاهش تنوع زیستی ایران داشته است.

تهدیداتی مثل محدودیت شدید منابع آب، رقابت تالاب‌ها با دیگر کاربری‌های مختلف برای بهره‌برداری از منابع آبی، تغییرات کاربری اراضی در سطح حوضه آبریز، حاشیه و درون تالاب‌ها، تخلیه فاضلاب‌های شهری، صنعتی و کشاورزی بدون تصفیه مناسب، بالا بودن میزان رسوبات جریانات آب‌های سطحی، خشک‌سالی‌های پی‌درپی و عدم برنامه‌ریزی و مدیریت مناسب تالاب‌ها، این اکوسیستم‌ها را در سطوح ملی و بین‌المللی با تهدیدات جدی مواجه ساخته است. از میان تالاب‌های ثبت‌شده در لیست کنوانسیون راسر، تالاب‌های مهمی چون ارومیه، انزلی، شادگان در وضعیت بسیار بدی قرار دارند و هم‌اکنون قسمت اعظم دریاچه ارومیه خشک شده

است. این در حالی است که تالاب‌های مذکور از تنوع بالای جانوری برخوردارند و وضعیت بد اکوسیستم یک تالاب شرایط ادامه حیات را برای گونه‌های جانوری و گیاهی آن سخت‌تر می‌کند. به عنوان مثال، به دلیل رشد بیش از حد علف‌های هرز تالاب‌های کلاته لاهیجان، نسل ماهی کپور تینکا-تینکا در حال انقراض است. نتیجه اینکه در دهه اخیر جمعیت پستانداران حتی در مناطق حفاظت شده کاهش چشمگیری داشته است. بر اساس اطلاعات اتحادیه جهانی حفاظت از حیات وحش و منابع طبیعی از میان گونه‌های مهره‌دار در ایران، از رده پستانداران، یوز بلنگ آسیایی، شیر آسیایی، خرس سیاه، گورخر ایرانی، دویای فیروز، حفار ایرانی، از رده پرندگان، گیل‌شاه‌خاندان، درنا سیبری، کرکس پشت‌سفید، خروس کولی‌دستی، از رده خزندگان، لاک‌پشت عقابی، لاک‌پشت چرمی و از رده دوزیستان سمندر غازی شدیداً در «خطر انقراض» قرار دارند.

تمام امکانات

در جهت تکثیر یوز ایرانی! روز گذشته علی سلاجقه، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست در جریان همایش روز جهانی تنوع زیستی که در سازمان حفاظت محیط‌زیست برگزار شد با اشاره به لزوم توجه به راهکارهای حفاظت از تنوع زیستی کشور خاطر نشان کرد: در روز تنوع زیستی همواره موضوعاتی مطرح شده درباره چالش‌ها و مشکلات موجود است این در حالی است که باید راهکارهایی بیان شود. اگر سازمان حفاظت محیط‌زیست نیز روی چالش‌ها تمرکز کند، پذیرفتنی نیست

دیگر کمتر کسی است که خبر نداشته باشد چه بر سر یوز ایرانی و توله‌هایش آمده است و حالا هم خبرها حکایت از عدم بارداری ایران می‌کنند. با این حال دامپزشک معتمد سازمان حفاظت از محیط‌زیست می‌گوید ایران می‌تواند دوباره باردار شود

ضد نقیض گویی در مورد بارداری مجدد «یران»

دیگر کمتر کسی است که خبر نداشته باشد چه بر سر این یوز ایرانی و توله‌هایش آمده است و حالا هم خبرها حکایت از عدم بارداری ایران می‌کنند. با این حال دامپزشک معتمد سازمان حفاظت از محیط‌زیست می‌گوید ایران می‌تواند دوباره باردار شود.

روز گذشته بهرنگ کرامی با اشاره به روند زایمان «یران» تمام این موضوعات را رد کرد و گفت: اگر تا دو ساعت سزارین انجام نمی‌شود، توله‌های این گونه تلف می‌شوند.

کرامی با اشاره به روند تصمیم‌گیری برای انجام عمل سزارین «یران» اظهار کرد: پس از انجام این عمل، اطلاعات برای یک دانشیار مامای دانشگاه تهران ارسال شد و این متخصص گفت که این عمل باید حتی زودتر انجام می‌شد. گفت‌وگویی که میان متخصصان انجام می‌شود با پزشکان عمومی و مردم متفاوت است. بیشتر انتقادات توسط کسانی بوده که متخصص نبوده‌اند.

او اضافه کرد: ما مجوز جراحی داشته‌ایم و وقتی زمان ندریم، نمی‌توانیم روی ۱۲ سال تحقیقات ریسک کنیم. یکی از توله‌ها در شش‌ت ساعت چرخید و باعث تنگی شد و اگر دو ساعت می‌گذشت توله‌ها می‌مردند. سزارین عملی «گر سبوی» (تهاجمی) است و رحم‌باز می‌شود. برای انجام آن کسی می‌تواند نظر بدهد که بالای سر گونه باشد. جراحی خوب انجام شد و وقتی جفت خارج شد یعنی عمل با موفقیت انجام شده است.

کرامی افزود: بعد از ۲۴ ساعت اگر مادر توله‌های خود را قبول نکند، شناس پذیرش توله‌ها با این است. چون مادر توله‌ها را گردن نگرفت اقدام به دادن شیر به صورت دستی کردیم. الان که توله‌ها جدا شدند ما شناس این را داریم که دو تا سه ماه دیگر دوباره برای حاملگی «یران» تلاش کنیم. با این حال شنیده‌ها از عفونت ایران،

یوز مادر بعد از سزارین حکایت دارد و گفته می‌شود که حتی در صورت رهایی این یوز از عفونت و مرگ، بعید نیست که توان زادآوری را از دست بدهد.

پاسخ‌های محیط‌زیست قانع‌کننده نیست

موضوع ناکارآمدی تیم زایمان «یران» تا اندازه‌ای مهم بود که در مجلس هم جلسسه‌ای برای شفاف‌سازی دلیل اتفاق‌های رخ داده و مرگ توله‌های یوز ایرانی تشکیل شد. طبق گفته‌های رئیس فراکسیون محیط‌زیست مجلس هیچ کدام از پاسخ‌های مطرح شده از سوی محیط‌زیست قانع‌کننده نبود. سیمیه رفیعی با اشاره به جلسه روز شنبه فراکسیون محیط‌زیست و کمیسیون اصل ۹۰ به منظور بررسی مرگ توله یوز بلنگ‌های «یران» با حضور مسئولان مرتبط مطرح شده از کرد: در این جلسه سوالات مشخصی از مسئولان مربوطه پرسیده شد اما از نظر ما جواب‌ها قانع‌کننده نبود و ما نمی‌توانستیم به راحتی مسائل مطرح شده از سوی محیط‌زیست را بپذیریم. ما از ۳ متخصص دامپزشکی برای حضور در جلسه دپرویز دعوت کردیم و هم‌اکنون آنچه که در جلسه ارائه می‌شود را با نظرات آن‌ها محک‌زدن می‌زدیم.

رئیس فراکسیون محیط‌زیست مجلس با بیان اینکه «در این جلسه یک متخصص اکولوژی (بوم‌شناسی) نیز حضور داشت» خاطر نشان کرد: بر این نظر است که تخصصی نشان می‌داد که پاسخ‌های مطرح شده از سوی محیط‌زیست قانع‌کننده نبود؛ ضمن اینکه کار دامپزشکی کل کشور برای حضور در جلسه نیز دعوت شده بود و نماینده این سازمان در پاسخ به این پرسش صریح که در زمان وضع حمل ایران کجا بودید پاسخ خیلی جالبی دادند و گفتند که کسی از ما درخواست نکرده بود که در آن موضوع خاص در محل مربوطه حضور داشته باشیم؛ به نظر من همین یک مورد کلی ماجرا به همراه دارد.

ادامه داستان همیشگی: فراق‌کنی و مقصریابی در مورد توله‌یوزها نیز درست مثل همیشه، افراد و نهادهای ذی‌ربط سعی دارند با سرفاقتی، تقصیر را بر گردن دیگری بیندازند و این استراتژی البته از همان ابتدا هم قابل پیش‌بینی بود. ساعاتی پس از آنکه خبر رسید دومین فرزند «یران» در مسیر انتقال به تهران تلف شد، یکی از مقامات سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور مان روی خط تماس تلفنی با رسانه ملی، تأکید کرد که «ما بخشی از خطا را می‌پذیریم». تجربه این کار را نداشتیم و حتماً دامپزشکان خطاهایی در کارشان داشته‌اند.»

حالا اظهار نظر رسمی مبنی بر این است که دامپزشک و اداره محیط‌زیست استان سمنان به جهت معرفی توله‌ها به مادر قصور کرده است. اما در ادامه داستان مطمئناً در مورد قصورهای دیگر نیز افشاکاری خواهد شد. باید منتظر ماند!



تجهیز آن کاری می‌کند و نیمه‌ها حمایت دارند. پدر پیوند کبدا ایران بیان کرد: ایرانی‌های خارج از کشور برای ما دستگاه ارسال می‌کنند لازم است گمرک آن‌ها کاهش پیدا کند تا راحت‌تر این دستگاه‌ها در اختیار بخش درمان قرار گیرد. او گفت: ما در پیوند عضو وضعیت بسیار خوبی داریم و ۹۸ پیوند‌های کلیه‌ای از افراد مرگ مغزی است و در سال حدود ۴۰۰ مورد پیوند داریم. دومین رتبه پیوند لوزالمعده جهان هم به ما اختصاص دارد اما باید التماس کنیم تا از حمایت شود. وزیر پیشین به قول خود فائق‌الدوز بود که هم تامل و اقدامی انجام نداد، باید توجه داشت که در حمایت از پیوند عضو نباید سیاسی کاری باشد.

او عنوان کرد: سال ۷۲ اولین پیوند کبد صورت گرفت و یک ماه بعد پیوند دوم انجام شد که گیرنده آن تا امروز زنده است، تاکنون در شیراز ۶ هزار و ۵۰۰ پیوند کبد انجام شده و شیراز بزرگ‌ترین مرکز پیوند کبد در دنیا است و علاوه بر این در سال ۲۰۱۷ میلادی در بیمارستان بوعلی ۶۳۸ پیوند داشتیم که رکورد جهان شکسته شد. ملک حسینی اظهار کرد: هزینه‌های پیوند عضو در بیشتر کشورها بسیار زیاد است اما در ایران به پزشکان هزینه کمی تخصیص می‌دهند، ما زندگی و خانواده را پای پیوند عضو گذاشتیم و فکر کردیم مسئولین بها می‌دهند و ادامه داد: ما بیمارستان مدرنی با هزینه ۱۶ هزار میلیاردی خریدیم. ما به دولت برای

این بحران دارویی می‌را تنها نگذاشتند و جان ۶۳ فرزند را می‌بویان آها هستیم. سر خم می‌کنم.

مرگ پیوند در صورت عدم حمایت‌ها

در بخش دیگری از این برنامه دکتر علی ملک حسینی، پدر پیوند کبدا ایران با انتقاد از کم‌لطفی‌ها و عدم حمایت از پیوند عضو در کشور گفت: اگر روند حمایت از پیوند عضو این وضعیت ادامه پیدا کند شاهد مرگ آن در کشور خواهیم بود و کم‌کم هیچ جراحی حاضر نمی‌شود به این بخش ورود کند، ما این شرایط را داریم و انگار دولت خواب‌بوی خبر است. پدر پیوند کبدا ایران ادامه داد: پیوند عضو در کشور در سال ۷۱ آغاز شد و آن زمان نمی‌شد پیش خانواده‌ها در این باره صحبت کرد و قهرمان آغاز پیوند عضو سیواوش غلامی هماهنگ کننده پیوند عضو تیم آن‌ها است که با تلاش و صحبت با خانواده‌ها از غیر ممکن، ممکن ساختند.

در ایران بود جای برای پیوند عضو نداریم

این پزشک متخصص افزود: باید به کار گذشتگان که زمینه پیوند عضو را هموار کردند احترام گذاشت، در شیراز با دو تخت آغاز کردیم و آن زمان برخی مسئولین گفتند بهتر است این هزینه را برای بخش‌های دیگر اختصاص دهیم.

«جشن نفس» با نگو داشت موفقیت‌های پزشکان ایرانی در زمینه پیوند عضو بر گزار شد؛

یکی بود، هنوز هم هست

شامگاه شنبه ۳۱ خردادماه «انجمن اهدای عضو ایران» برای نوزدهمین سال در سالن همایش‌های برج میلاد میزبان خانواده‌های اهدا کننده عضو، گیرندگان عضو و جمعی از پزشکان، مسئولان، هنرمندان و ورزشکاران بود. در این مراسم از موفقیت‌های ایران در زمینه پیوند عضو و همچنین بی‌توجهی‌های دولت و مسئولان نسبت به جراحی و اختصاص بودجه برای پیشرفت پیوند عضو در ایران صحبت شد.

از تقارن هنگ‌اهدای عضو در ایران

در این نشست که به مناسب روز ملی اهدای عضو با عنوان «جشن نفس» برگزار شده بود رئیس هیئت مدیره انجمن اهدای عضو ایران با اشاره به اینکه اهدای عضو در حالی کلید خورد که از هر ۲۰۰ نفر یک نفر به اهدای اعضای بدن عزیز از دست‌رفته‌اش رضایت می‌داد خاطر نشان کرد: خوشبختانه امروز ورق برگشته است و به همت انجمن اهدای عضو ایران که در سال ۱۳۹۴

در این نشست که به مناسب روز ملی اهدای عضو با عنوان «جشن نفس» برگزار شده بود رئیس هیئت مدیره انجمن اهدای عضو ایران با اشاره به اینکه اهدای عضو در حالی کلید خورد که از هر ۲۰۰ نفر یک نفر به اهدای اعضای بدن عزیز از دست‌رفته‌اش رضایت می‌داد خاطر نشان کرد: خوشبختانه امروز ورق برگشته است و به همت انجمن اهدای عضو ایران که در سال ۱۳۹۴